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Université du 20 ao0t 1955-Skikda

Faculté de technologle
Département génle des procedes

Niveau : Licence (L3 )=Option: Génde Chlmigne

AMALER

Module: Cinétique chimigue

Série TD N°2

Exercice N°01 :
Pour la réaction en phase gazeuse @ as Ay
On peut exprimer la loi de vitesse de deux fagons
2) ~2 L = g, - LG8 = KPS
I- trouver la relation entre k et k.
- Quelles sont les unités des constantes pour les réactions [©

ordre.

| T, V constants
—»((u) I,"f(,! i

- ¢ e
f ordre, 2°™ ordre, 3

Exercice N°02 : ;
Le peroxyde d’hydrogéne liquide se décompose en eau el €n dioxygeéne :

2H-Oy) — 2H20y 4 Oap)
Dans un récipient muni d’un tube a dégagement, on introduit le peroxyde et on mesure
au cours du temps le volume de O; récolté, 1 : g
“Temps (mn) RN Y §. & [ 15 |20 423
nde O; (x 10° mol)‘__ 0 0,4 F 6 20 E 30 |40 |48 M{
H,0,] (x 10" mol/l) | 40 390 | 36.6 388 [7 134 [32 | 304

a) Calculer la vitesse moyenne de tormanon de O, entre 4 et 10 minutes.
b) Calculer la concentration de HyO4 4 I'instant t = 10 mn,

Exercice N°03 :
Pour la réaction : NoOsg) — 2ZNOq) + V2 Oy
On ales résultats expérimentaux suivants :

L Al . . T T Tl T S e P T T e T T T B T T e T T T T 1 A T S

Expérience | [N;Os]o = Co (mal/l) Vitesse initiale v (mol.l".min ") |
NGRS oy = Gy
e 0.02 T e
3 0.04 6

a) Déterminer I'ordre initial de la réaction
b) Calculer la constante cinétique a la température de I’expérience.

Exercice N°04 : on étudie la cinétique de la réaction d’un iodure par |’eau oxygénée en
milieu acide : 2 T'(ug) + HzO20ug) + 2 H3O' (4 — Loy + HaOq)
Les résultats expérimentaux obtenus sont consignés dans le tableau ci-des

Expérience | [Hy0]o . 10° (mol/1) | [I]p. 10 (mol/l) vy. 10
1 2 2
2 2 4
3 6 4

La réaction ayant été effectuée en présence d’un large excés d’acide, o
concentration en HyO" est une constante sans influence sur la cmédqm
a) Déterminer les ordres partiels de cette réaction )
b) Calculer la constante de vitesse & la température des exp

¢) Caleuler la vitesse initiale pour les concentrations suivan es |
6.10” mol/l
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